

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачевского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 67 (2697) | Четверг 18 ноября 1943 г. | Цена 15 коп.

## Весеннему севу — хорошие семена

СНК СССР и ЦК ВКП(б), придавая огромное значение обеспечению колхозов семенами, в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1943 году» установили твердый порядок засыпки семенных фондов. Урожай с семенных участков запрещено расходовать на другие цели, кроме семенных.

Перед колхозами района сейчас стоит одна из важнейших задач — полностью обеспечить посевную площадь доброкачественными семенами. Многие колхозы — Андреевский, Вершининский, Андинский, Ачкинский уже сейчас полностью засыпали семенные фонды, закончили очистку их на зерноочистительных машинах, проверили на посевные качества в райсемаблатории. Эти колхозы действительно по хозяйски заботятся о семенах. Но есть и такие колхозы, как Борнеовский, Пожарский, Лопатинский, которые до сих пор не приступали к сортированию семян, затягивают эту работу до наступления зимних холодов. Руководители этих колхозов допускают ошибки прошлого года, когда затыжка с очисткой семян привела в ряде колхозов к снижению качества семян.

В ближайшие же дни семенной материал в каждом колхозе должен быть доведен до посевных кондиций, заактирован, сдан под сохранную расписку кладовщику. Для семенного зерна надо выделить лучшие хранилища. Сохранность семян от хищения и порчи должна регулярно проверяться ревизионной комиссией колхоза совместно с агрономами.

За агрономами райзо и МТС нужно закрепить по несколько колхозов, возложив на них ответственность наряду с председателями колхозов за засыпку, очистку и проверку качества семян в колхозах.

В текущем году, как никогда, надо следить за хранением семян. При обнаружении недостатков в хранении надо принимать срочные меры к их устранению.

Нужно помнить о том, что хорошие семена — залог высокой урожайности, что создание хороших семенных фондов — одно из важнейших мероприятий в борьбе за урожай в 1944 году

## Колхозники читают доклад товарища Сталина

С глубоким интересом читают доклад товарища Сталина колхозники Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина». Во всех бригадах прошли собрания, где проводились читки доклада. 300 колхозников присутствовали на читках.

Доклад и приказ товарища Сталина воодушевили колхозников. Они взяли обязательство на отлично подготовиться к весеннему севу 1944 года. Колхозники обязались немедленно начать триерование семян и закончить его к 1 января. Сейчас колхозники собирают сельхозинвентарь и приво-

дят его в порядок. Ремонт рядосеялок, плугов, борон будет закончен в декабре. 20 ноября будет проведен сбор местных удобрений — золы и куриного помета.

К 20 ноября чуфаровцы обязались выполнить картофелезаготовок за колхозников и другие виды поставок.

Колхозники единодушно заявили о своей готовности усилить помощь фронту всем необходимым.

— Усилим помощь фронту и стране с тем, чтобы скорее прогнать с родной земли проклятых фрицев — заявили колхозники.

И. Милицков.

## Доклад товарища Сталина воодушевляет на новые трудовые подвиги

С исключительным вниманием слушали колхозники Севастьяновского колхоза текст доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1943 года.

Колхозники единодушно заявили на общеколхозном собрании, что они будут работать в дальнейшем еще лучше, чтобы полу-

чить богатый урожай в 1944 году и усилить помощь фронту.

— Высокая оценка работы тыла, данная товарищем Сталиным в своем докладе, воодушевляет нас на еще более плодотворную работу. На отлично подготовимся к севу, дадим стране и фронту еще больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов — заявили колхозники.

Александрова.

## К новым трудовым подвигам

По всем цехам и службам станции Сергач прошли читки доклада и приказа Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Эти исторические документы вызвали среди железнодорожников новый производственный подъем.

Железнодорожники отвечают на призыв вождя товарища Сталина новыми трудовыми подвигами, их производительность растет с каждым днем.

Смена товарища Телина взяла обязательство производить осмотр поездов в 18 минут, вместо 20 минут по норме. Свое обязательство смена выполняет. 13 ноября под осмотром поезда стояли 18 минут.

Кузнец Чалкин с молотобойцем Потаповым 12 ноября подняли производительность своего труда до 156 проц., а 13 ноября уже на 165 проц. В помощь Орловским железнодорожникам они в неурочное время изготовили 5 костыльных молотков, 6 французских топоров, 6 зубил кузнечных, 5 лоп копытных, 12 острокопечных клинков, 5 ключей путевых.

Медальноец машинист тов. Горланов 12 ноября перевыполнил техническую скорость на

8,4 км. Машинист тов. Рубцов И. 13 ноября перекрыл техническую скорость на 7 км. 15 ноября машинист т. Мармышев перекрыл техскорость на 13,4 км., а машинист т. Бодеев — на 12 — км.

Т. Королева.

\*\*

15 ноября по службам ст. Сергач прошли митинги, где зачитывалось письмо Московских железнодорожников к товарищу Сталину.

Одобрав инициативу москвичей, железнодорожники ст. Сергач, взяли на себя конкретные обязательства по повышению своей производительности труда.

Коллектив работников паровозного отделения взял обязательство довести производительность труда до 150 проц., перевыполнять техническую скорость на 2 км., экономить топлива 5 проц.

Работники отделения движения обязались добиться 100 проц. выполнения графика движения поездов, сократить простой вагонов местных до 2 часов, транзитных до 30 минут.

Царева.

## Доклад товарища Сталина — программа нашей работы

С захватывающим интересом лада товарища Сталина партийная организация провела на своем собрании читку доклада. Коммунисты решили широко развернуть массово-разъяснительную работу по докладу среди колхозников.

Мы всегда помогали Красной Армии. Теперь наша помощь возрастет еще больше — сказал председатель колхоза тов. Сабиров. Его поддержали все присутствующие.

Как только в колхоз пришли газеты с текстом до-

клада товарища Сталина партийная организация провела на своем собрании читку доклада. Коммунисты решили широко развернуть массово-разъяснительную работу по докладу среди колхозников.

Победы, одержанные Красной Армией, и высокая оценка, данная товарищем Сталиным работе сельского хозяйства, вдохновляют колхозников на новые трудовые подвиги. Они усили-

вают темпы подготовки к весенне-посевной кампании. Полным ходом идет сортирование посевного зерна. Колхозники обязались отсортировать все семена к 1 января, закончить ремонт сельхозинвентаря к 15 января, к 15 февраля закончить ремонт сбруи, к 1 марта — весь транспортный инвентарь.

Доклад товарища Сталина — программа нашей работы.

Ю. Кобылин.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 года)

Войска 1 Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Части Н-ского соединения 10-го ноября с боем переправились через реку Тетерев и овладели районным центром Киевской области Иванков. В этом же районе советские подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев численностью до 1.500 человек. Захвачены 30 орудий и большой обоз с военными грузами. Бойцы Н-ской части, преследуя врага, захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, бронепоезд, 20 тракторов, 75 автомашин, 40 вагонов с продовольствием, склад боеприпасов, склад имущества и склад радиомущества. На другом участке советские части заняли районный центр Киевской области Гребенки. Захвачены крупные склады противника. В течение 11 и 12 ноября наши войска овладели районными центрами Житомирской области городом Радомышль, Брусилев, Корнин, городом Коростышев и устремились к Житомиру. Быстро продвигаясь вперед, части Н-ского кавалерийского соединения вышли на подступы к городу. Не давая врагу опомниться, советские войска обошли Житомир с трех сторон. Действия конницы были поддержаны пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточенные уличные бои. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украины и крупным железнодорожным узлом — городом Житомир. Захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерии, автомашин и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли районные центры Житомирской области город Малин, город Черняхов, Потиевка и районный центр Киевской области Розважов. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области Чеповичи, Базар и районным центром Киевской области Каганович (Хабное).

В районе южнее и юго-восточнее города Фастов противник со-

средоточил крупные силы пехоты и танков и 12-го ноября неоднократно контратаковал наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 вражеских танков, 8 самоходных орудий и 26 бронетранспортеров. Потреблено свыше 2000 немцев. В течение 13 и 14 ноября наши войска в районе Фастова отбивали контратаки противника и нанесли ему большие потери в людях и технике. 15-го и 16-го ноября наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника в районах западнее Фастова и юго-восточнее Житомира.

Южнее Речицы, на правом берегу Днепра, 11-го ноября наши войска, после артиллерийской подготовки, атаковали противника и, сломя его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Сокрушая оборону противника, советские части продолжали продвигаться вперед, 15 ноября овладели железнодорожной станцией Демехи и прервали сообщение по железной и шоссе на дороге Гомель — Каданковичи. Противник несет огромные потери. Только за 15 ноября советские бойцы истребили 3.000 солдат и офицеров противника и уничтожили 40 танков. Захвачены 27 исправных немецких танков, 32 полевых и 7 самоходных орудий, 477 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска 16-го ноября вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свои позиции.

За время с 9-го по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 128 немецких самолетов.

## В СЧЕТ 1944 ГОДА

Рассчитавшись с государством по яйце-поставкам за 1943 год колхозы организовали сдачу яиц за 1944 год. Красно-Орловский

колхоз сдал в счет 1944 года 840 яиц, Вязовский — 310 яиц, Всесвятский — 650 штук.

Досова,



### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О работе кружка по изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза»

Кружок по изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» при Сергачской территориальной первичной партийной организации (руководитель тов. Рогова) охватывает 11 чел., из них членов ВКП(б) 5 чел. и кандидатов в члены ВКП(б) 6 чел. Кружок по своему составу обеспечивает более или менее однородный уровень общеобразовательной и политической подготовки. Работа по изучению книги тов. Сталина в нем развернулась с начала сентября с. г. За это время проведено 5 занятий, на которых были прочитаны лекционным методом 3 первые темы.

Тов. Рогова к занятиям готовится хорошо. Кроме основного материала она пользуется газетами, журналами, материалами из истории партии большевиков и истории народов СССР. По каждой теме имеются конспекты.

Но надо отметить, что на проводимых занятиях тов. Рогова метод широко развернутой беседы не применяла, качество подготовки слушателей к занятиям не проверяла, содержанием конспектов не интересовалась, а члены кружка приходили на занятия неподготовленными и являлись пассивными слушателями. Секретарь Сергачской первичной партийной организации тов. Заболотский должной помощи тов. Роговой, как руководителю кружка, в ликвидации имеющихся недостатков не оказывал.

Бюро РК ВКП(б) в октябре 1943 г. указало на эти существенные недостатки в работе кружка и предложило изжить их.

11 ноября с. г. очередное

занятие кружка проходило уже методом широко развернутой беседы. Было проведено товарищеское собеседование по первой теме из книги тов. Сталина, которое прошло при активном участии в обсуждении всех вопросов со стороны слушателей. К этому собеседованию хорошо подготовились товарищи—Киреев П. А., Акоемова Н. М., и Ручина А. П. А вот коммунисты Сосин опять не подготовились, а Дмитриев совсем не явился на занятие. Подобные поступки с их стороны не единичны. Они, видимо, забыли слова товарища Сталина: «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелкание и вырождение самих работников в делег-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Секретарю Сергачской первичной партийной организации необходимо систематически ставить на обсуждение партийного собрания вопрос о состоянии политического самообразования коммунистов, а вокруг таких товарищей, как Сосин и Дмитриев, которые свое нежелание и неумение работать над собой стремятся объяснить отсутствием времени, создавать общественное мнение.

**Пропагандист РК ВКП(б) ПАВЛОВА.**

### КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

Начали свою работу при районной колхозной школе курсы председателей колхозов. Программа курсов рассчитана на месяц. Первой очередью курсов охвачено 30 человек.

### ПИСЬМО ФРОНТОВИКА

Бывший колхозник колхоза «Алга» Дашкаев Фатех прислал своим землякам письмо, в котором пишет:

«Привет вам, дорогие земляки, с фронта! На мою долю выпала честь защищать Родину с оружием в руках. Эту священную обязанность я выполняю добросовестно. Служу я в разведке. Не раз мне, вместе с моими товарищами приходилось выполнять очень сложные задания. Но всегда мы выходили с победой. Партия и правительство высоко оценили мои заслуги и наградили меня орденом Красной Звезды. Клянусь вам, дорогие земляки, эту награду я с честью оправдаю. Я не пожалю ни своей крови, ни жизни в борьбе с проклятым врагом. Мне пришлось увидеть, что делают немецкие фашисты с на-

шими городами и селами. Там, где прошли фашисты, там смерть и разрушения. Сердце наполняется ненавистью к кровавым разрушителям. Но недалеко тот час, когда мы окончательно разобьем фашистское зверье.

Воодушевленные приказом товарища Сталина, мы будем драться еще яростнее, чтобы приблизить час нашей победы.

А вы, товарищи земляки, усиливайте помощь фронту. Готовьтесь на отлично провести весенний сев 1944 года. Давайте стране и Красной Армии больше продовольствия, куйте вместе с нами победу над врагом.

**С приветом гвардии старший сержант Ф. ДАШКАЕВ.**

## Скоту обеспечена теплая и сытая зимовка

Колхозники Красно-Полянского колхоза заботятся о своем животноводстве. Скоту обеспечена теплая и сытая зимовка. Все помещения животноводческих ферм отремонтированы и утеплены, окна застеклены. Во дворах чисто и тепло. Корма подвезены к фермам. Скот поят теплой водой, работает 2 кипятильника.

Однако, следует отметить, что

условия для работников ферм не созданы. В помещении для отдыха грязь, стены прокоптели, пол не только не моется, но, видимо, и не метется. Нет ни лозугов, ни плакатов, ни газет, ни брошюр.

Надо полагать, что и этот недостаток правление колхоза устранил.

**Антонова.**

### ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ...

Зима не загорам. Однако в Сосновке к встрече зимы не подготовились. Комиссия по приемке готовности животноводческих ферм к зиме еще в октябре предложила правлению во главе с председателем т. Назаровым вернуть ремонт скотных дворов. И все же руководители колхоза до сих пор не подготовили помещения к зиме. Крыши не

покрыты, окна не застеклены. Свиньи помещаются скопом. Помещения требуют капитального ремонта.

Корма к скотным дворам не подвезены.

Такое положение дальше не терпимо. Правлению колхоза надо немедленно мобилизовать колхозников на ремонт скотных дворов.

**Н. Сергеева.**

### В плену безответственности

Руководители Кузьминского колхоза «Друг рабочего» (председатель Лавринов) беспечно относятся к общественному животноводству. План поголовья ферм здесь не выполнен. На ферме крупно-рогатого скота не достает 36 голов. Это произошло потому, что руководители колхоза не беспокоились о пополнении ферм. И хуже того, скот из временно

оккупированных районов, они зачисляли в выполнение плана.

На ряду с этим в Кузьминке не готовились и к зимне-стойловому периоду. Помещения ферм не утеплены, не застеклены.

Правлению колхоза и его председателю Лавринову надо покончить с безответственностью и серьезно подумать об общественном животноводстве.

### Пособия по многодетности

Большие средства выплачивает государство в виде пособия по многодетности. Только по нашему району в 1943 году выдано пособий по многодетности 648000 рублей. Всего выдано по району с начала выхода закона о пособиях по многодетности 6.966.716 рублей.

Колхоз «Передовик» (Волжский район, Марийская АССР) первым в республике полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в «Фонд здоровья защитников Родины».



На снимке: Лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Ярантайкина сливает молоко для отправки на маслозавод.

### БЕРЕЧЬ КАДРЫ

В Родионовском колхозе безобразно относятся к животноводческим кадрам. Здесь людям не дают долго «засиживаться» на одной работе. Примерно с мая этого года заведующих фермой сменилось 3 человека. Весной на работу зав. фермой была поставлена Самсонова А. Через месяц ее заменил Ужицкой А. Последняя к работе относилась со всей прилежностью. Однако через 2 месяца и ее сняли и заменил Пыжовой Е. Сейчас поговаривают о замене Пыжовой. «Хватит поработала, пора заменить другой» — говорят руководители колхоза.

Старшим конюхом работал 66-летний, добросовестный колхозник Власов М. Е. Все, что мог, вкладывал тов. Власов в порученное ему дело. Старик заслуживал за свою работу поощрения, а его сняли с работы. «В его семье и так много трудней, хватит с него» — оправдывают руководители колхоза снятие Власова с работы старшего конюха. Такая же картина с конюхом Базулиным.

Не ценят в Родионовке кадры. Без учета способностей выдвигают новых людей на работу и в результате так часто меняют их. Пора покончить с таким беспорядочным использованием кадров. «Кадры решают все» — об этом не следует забывать родионовцам.

**И. Ермилов.**

Участница обороны четырех городов. Славная дочь Родины Анастасия Ивановна Курченко — активная участница героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда.



На снимке: Старший лейтенант А. И. Курченко, награжденная орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда». Теперь она служит на Краснознаменном Балтийском Флоте.

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали товарища Сталина, Красную Армию и весь советский народ. В газетных статьях и радиопередачах подчеркивалось огромное значение побед советского оружия над общим врагом — гитлеровской Германией.

Изнанке немецких захватчиков из Киева и продолжающееся наступление Красной Армии порождают все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере. Сами гитлеровцы вынуждены признавать, что в Германии растут настроения против войны. Не случайно так свирепствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем увеличивается.

На этой неделе газеты сообщили о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене во время столкновения населения с эсесовскими отрядами были убиты с обеих сторон несколько десятков человек и свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких воинских частях. В ряде городов Болгарии произошли серьезные волнения. Восставшие требовали отставки правительства, действующего по указке немецких фашистов. В результате столкновений убито несколько сот солдат и полицейских. В Италии немецкие оккупанты объявили чрезвычайное положение в занятых ими областях. Там действует против них целая итальянская партизанская армия, насчитывающая свыше 20.000 бойцов. В то же время англо-американские войска продолжают продвигаться в Центральной Италии.

Союзная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, Ганновер, Бремен и другие германские города. 14 ноября сильному воздушному налету подвергся железнодорожный узел Болгарской столицы Софии.

**Л. Волинский.**

**Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.**

**Пропала** корова, масти темно-красной, 5 лет. Знающих ее местонахождение просим сообщить: село Ключево, колхоз «Памяти 9-го января 1905 года» **Правление.**

Подписная плата 1 руб. 95 коп. в месяц

Заказ 378

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

**ТЕЛЕФОНЫ:** кабинет редактора 46

типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд»

г. Сергач